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  3 ةصفح دوازدهم رياضي    97 آذر 2 –آزمون غيرحضوري 

  2 حسابان

3تناوب تابع  ةاگر دور - 1 5y sinax  1تناوب تابع  ةدو برابر دور 3y cos x  باشد، مقدار a 

كدام است؟  0a   

1 (2
3    2 (3

2  

3 (3    4 (1
3  

22تناوب تابع ةدور - 2 2y sin x(cos x cos x)  كدام است؟  

1(2    2(   

3(3
    4(2

3
  

2تناوب تابع ةدور - 3 2 2f (x) (tan x cot x) tan x cot x     است؟كدام  

1(4
    2(  

3 (2
    4 (.دورة تناوب ندارد  

1CDشكل زير، اگر  ةمثلث قائم الزاوي در - 4  ،5AC  3وAB ،باشد tan كدام است؟  

1(3
11    2(5

9  

3(1
2    4(1

8  

2اگر  - 5 2
2 3

sin cos
sin cos

  


  
برابر كدام است؟ tan باشد، مقدار  0cos    

1 (4    2 (3  

3 (1
4    4 (1

3  

 2 حسابان
 مثلثات

 44تا  23هاي صفحه
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  4 ةصفح دوازدهم رياضي    97 آذر 2 –آزمون غيرحضوري 

1شكل زير، قسمتي از نمودار تابع - 6 122 2y cos x   .حاصلاستa b ؟كدام است  

1(12 2     2(2 1   

3(3 1
2
     4(3 2

2
   

2 ةهاي معادل انتهاي كمان جواب - 7 02sin x cos( x)
   0ةمثلثاتي در فاصل ةروي داير[ , ]هاي كدام چندضلعي است؟ ، رأس  

    ) مثلث متساوي الساقين2    ) مثلث قائم الزاويه1

  ) مربع4    ) ذوزنقه3

4ةمعادل - 8 4 0cos x tan xsin x  0ةدر باز 2[ , ]  دارد؟ جوابچند  

1( 2    2( 4  

3( 6    4( 8  

2مثلثاتي ةمعادل هاي مجموع جواب - 9 1cos x(cosx sin x) 0ة، در باز 2( , )كدام است؟  

1(5
2
    2(7

2
  

3(2    4(  

sin(cosx)ةمعادل -10 cos(sinx) 0ةدر باز 4[ , ] ؟چند جواب دارد  

  2 )2    صفر  )1

3( 4    4( 6  
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  5 ةصفح دوازدهم رياضي    97 آذر 2 –آزمون غيرحضوري 

  3هندسه 

2Aباشد. اگر  3 ةماتريس مربعي از مرتب Aفرض كنيد  -11 A I   1و| A |  دترمينان ماتريس ،

2A I،  تواند باشد؟ مييك از مقادير زير كدام  

1 (5    2 (3  

3 (2    4 (5 5  

2فرض كنيد -12
3 3A [(i j) ]  .1دترمينان ماتريس باشدAكدام است؟  

1 (8    2(1
8  

3 (8    4 (1
8  

اگر -13
1 1

1 8
1 2

b b
b b b

b


  ،آنگاه مقدار باشدbكدام است؟  

1 (1-    2 (2  

3 (2-    4 (3  

    كدام است؟xشود. يبرابر م 2زير اضافه كنيم، حاصل دترمينان  ماتريسسطر دوم و ستون سوم  ةواحد به دراي 2اگر  -14

1 2 3
2 1 5

1 0x

 
 
 
  

   

1 (1    2 (2  

3 (1-    4 (2-  

اگر -15
1 2
2 1
1 1

A
 
   
  

2و 1 1
1 1 2B
 

  
 

|، آنگاه BA | | AB |كدام است؟  

  5) 2    صفر )1

3 (5-    4 (6  

 3هندسه 
 اماتريس و كاربرده

 آشنايي با مقاطع مخروطي
 39تا  27هاي صفحه
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  6 ةصفح دوازدهم رياضي    97 آذر 2 –آزمون غيرحضوري 

|4و  3 ةمربعي از مرتبماتريس  Aاگر -16 A |  ،آنگاه باشدA A ؟كدام است  

1 (16    2 (256  

3 (16-    4 (256-  

ةكدام نقطه روي خط به معادل -17
1

2 1 1 0
1 1 1

x y
 


  قرار دارد؟

1(1 02( , )    2(10 3( , )  

3(11 3( , )    4(1 1( , )  

AB)ضلع مستطيل مكان هندسي نقاطي از صفحه كه از چهار -18 BC)ABCDبه يك فاصله باشند، كدام است؟  

    BC) خطي موازي ضلعAB    2) خطي موازي ضلع1

   ) تهي 4  ر مستطيل) محل تقاطع دو قط3

هاي اين مثلث كدام  همرسي ميانه ة، مقادير ثابتي هستند. مكان هندسي نقطBC، مساحت مثلث و طول ضلعABCدر مثلث -19

  است؟

  BC) خطي عمود برBC    2با ) خطي موازي1

  BCاي به قطر ) دايرهBC    4با ) دو خط موازي3

حت مكان هندسي مركز كنيم. مسا اند. سكه را روي دايره پرتاب مي مفروض 2اي به شعاع  و سكه 10و شعاع Oاي به مركز دايره -20

  ؟سكه به شرطي كه سكه كاملاً درون دايره قرار داشته باشد، كدام است

1(64    2(96  

3(36    4(100  
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  7 ةصفح دوازدهم رياضي    97 آذر 2 –آزمون غيرحضوري 

  رياضيات گسسته

15 ةاگر معادل -21 12 2 1x y a   ةر مجموعد Z گاه  داراي جواب باشد، آنa  كدام است؟(a,k Z)  

1 (3 2k     2 (5 2k   

3 (3 1k     4 (5 1k   

9خطي ةسيال ةدر معادل -22 13 7x y مقدار ،y تعلق دارد؟ نهشتي به كدام دسته هم(x,y Z)  

1(94[ ]    2(95[ ]  

3(93[ ]    4(96[ ]  

3هاي تقسيم دو عدد چهاررقمي  مانده اگر باقي -23 2m n  2و 3n m  تقسيم عدد  ةبرابر باشد، باقيماند 11برm n  كدام 11بر ،

  است؟

1 (10    2 (8  

3 (5    4 (3  

3 ة تقسيمماند اگر باقي -24 2x   4 ة تقسيمماند شد، باقيبا 3، برابر 5بر 3x   كدام است؟ 10بر  

  1) 2    صفر) 1

3 (2    4 (3  

5a، 3aكلاس افراز كند و  8را به  Zنهشتي،  هم ةاگر يك رابط -25 b  4و 2a  باشند، در  همگي در يك كلاس قرار داشته

  وجود خواهد داشت؟ bدو رقمي براي عدد طبيعي ورت چند ص اين

1 (9    2 (10  

3 (11    4 (12  

 رياضيات گسسته
 آشنايي با نظريه اعداد

 30تا  22هاي صفحه
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  8 ةصفح دوازدهم رياضي    97 آذر 2 –آزمون غيرحضوري 

25 ةسيال ةمعادل -26 10 1x y a   به ازاي چند عدد طبيعي دو رقمي ،a داراي جواب است؟  

1 (12    2 (36  

3 (24    4 (18  

43عدد  -27 57a  كدام است؟ 11تقسيم آن بر  ةماند پذير است. باقي بخش 9بر  

1 (6    2 (5  

  ) صفر4    8) 3

223 ةدر معادل yو  xاعداد صحيح  -28 45 1000x y  تقسيم  ةماند كنند. باقي صدق ميx  كدام است؟ 9بر  

1 (7    2 (6  

3 (2    4 (3  

22ةسيال ة، معادلnبه ازاي كدام مقدار -29 1 2 4( m )x ( m )y n    ،همواره درZجواب دارد؟  

1 (49    2 (54    

3 (66    4 (75  

13ماندة تقسيم عدد  ، باقيaبه ازاي چند مقدار  -30 79a  ؟يكسان است 11و  9بر دو عدد  

1 (1    2 (2    

  هيچ) 4    3) 3
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  9 ةصفح دوازدهم رياضي    97 آذر 2 –آزمون غيرحضوري 

  فيزيك

20F، نيروي افقي زيردر شكل  -31 N  10بر جسمي به جرمkg چنـان سـاكن    شود و جسم هم وارد مي

10هاي زير، الزاماً صحيح است؟ يك از گزينه صورت كدام است. در اين N(g )
kg

  

0تر از  ضريب اصطكاك جنبشي بين سطح و جسم كوچك) 1   است. /2

0تر يا مساوي با  ضريب اصطكاك جنبشي بين سطح و جسم بزرگ) 2   است. /2

0تر از  ضريب اصطكاك ايستايي بين سطح و جسم كوچك) 3   است. /2

0تر يا مساوي با  ضريب اصطكاك ايستايي بين سطح و جسم بزرگ) 4   است. /2

10mجسمي را با سرعت افقي  -32
s

0 با روي يك سطح افقي كه ضريب اصطكاك جنبشي آن برابر  چنـد  كنـيم.   است، پرتاب مـي  /2

10 ؟كشد تا جسم متوقف شود ثانيه طول مي N(g )
kg

  

1 (10    2 (5  

  ) بايد جرم جسم معلوم باشد.4    25) 3

18سرعتش از  ، اندازةبا شتاب ثابت 500mتنُ پس از طي مسافت  1اتومبيلي به جرم  -33 km
h

90kmبه  
h

انـدازة نيـروي   رسـد.   مي 

  وارد بر اتومبيل چند نيوتون است؟ خالص

1 (600    2 (300  

3 (1200    4 (1800  

 فيزيك
 اييناميك و حركت دايرهد

 60تا  35هاي صفحه

m=10kg
F N=20
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  10 ةصفح دوازدهم رياضي    97 آذر 2 –آزمون غيرحضوري 

ايستاده است. وقتي آسانسور از حال سكون به سمت پـايين شـروع بـه حركـت      800kgدرون يك آسانسور به جرم 60kgشخصي به جرم -34

شـود،   نيرويي كه از طرف كف آسانسور به شـخص وارد مـي  اندازة شود. در اين حالت  مي 7740Nبرابر با  نيروي كشش كابل آناندازة كند،  مي

g)10چند نيوتون است؟ )
kg


  

1 (540    2 (600  

3 (660    4 (240  

10mرا با سرعت mجسمي به جرم -35
s

 2/0سطح با جسـم برابـر   جنبشي كنيم. اگر ضريب اصطكاك  روي يك سطح افقي پرتاب مي 

10كند؟ آخر حركت خود روي اين سطح چند متر را طي مي ةباشد، جسم در دو ثاني N(g )
kg

  

1 (1    2 (5/1  

3 (2    4 (4  

اول حركتش چند متـر   ةثاني 4سرعت متوسط اين جسم در اندازة مطابق شكل زير است.  kg2زمان جسمي به جرم  -نمودار تكانه -36

  بر ثانيه است؟

1 (5/0    2 (1  

3 (5/1    4 (3  

كاميوني به جرم پنج تن برابر است. انرژي جنبشي كاميون چنـد برابـر انـرژي     ةتكاناندازة اتومبيلي به جرم يك تن با  ةتكاناندازة  -37

  جنبشي اتومبيل است؟

1 (5    2 (25  

3(1
5    4(1

25    
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  11 ةصفح دوازدهم رياضي    97 آذر 2 –آزمون غيرحضوري 

Aةاز نقط 2sدهد، در مدت يكنواخت انجام مياي  حركت دايره40cmاي به شعاع اي كه بر روي محيط دايره مطابق شكل زير، ذره -38

)3اين ذره چند متر بر ثانيه است؟ تندي ةرسد. كمين ميBةبه نقط )   

1 (1/0    2 (2/0  

3 (3/0    4 (4/0  

هـا را خشـك    تواند لباس است كه با دوران سريع خود مي m1قائم به شعاع با محور اي  صورت استوانه كن يك لباسشويي به خشك -39

قائم چند  ةاستواندوراني  بيشينة دورة حركتباشد،  4/0با ها با سطح داخلي استوانه برابر  لباسايستايي كند. اگر ضريب اصطكاك 

3؟نريزندها فرو  باشد تا لباس ثانيه 10 N( , g )
kg

    

1 (5    2 (4/2  

3 (2/1    4 (3  

انـدازة  شتاب گرانش در سطح اين سياره چند برابر اندازة برابر شعاع زمين باشد،  2اي نصف جرم زمين و شعاع آن  اگر جرم سياره -40

  شتاب گرانش در سطح زمين است؟

1 (1    2(1
2   

3(1
4    4(1

8  
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  12 ةصفح دوازدهم رياضي    97 آذر 2 –آزمون غيرحضوري 

  شيمي

  ؟است نادرستبا توجه به ساختار و نحوة كاركرد سلول گالواني روي ـ مس، كدام گزينه  -41

  شود. ميتر  سلول كاتدي با گذشت زمان پررنگ رنگ نيم) 1

2از رابطة  (emf)نيروي الكتروموتوري سلول ) 2 2emf E (Cu / Cu) E (Zn / Zn)     آيد.   دست مي به  

يابد كه بزرگي اين تغييرات جرمـي بـا هـم برابـر      ترتيب افزايش و كاهش مي پس از مدتي كار كردن سلول، جرم كاتد و آند به) 3

  نيست.  

  حركت آنيون از ديوارة متخلخل مخالف است.جهت حركت الكترون در مدار خارجي با جهت ) 4

  هاي فرضي زير، چند مورد درست است؟ با توجه به واكنش -42

3پذير است.  انجام   2a)A B B A       

2b)Cپذير نيست.  انجام   A C A      

Bهاي كاهشي استاندارد مواد به صورت:  آ) مقايسة بين پتانسيل C A    .است  

پذير تغيير دهيم و موازنه كنيم ضريب گونة كاتدي در واكنش جديد با ضريب گونة كاتـدي در   را به صورتي انجام bب) اگر واكنش 

  پس از موازنه برابر خواهد بود.   aواكنش 

  خواهد بود.   Aسلول  سمت نيم ها در سيم به در يك سلول گالواني رخ دهد، جهت حركت الكترون aپ) اگر واكنش 

 bعكـس واكـنش    emfاز  aواكـنش   emfقرار داشته باشـد،   Cدر سري الكتروشيميايي در جايگاه بالاتري نسبت به  Bت) اگر 

  بيشتر است.  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هاي داده  ترين كاهنده در بين گونه با توجه به جدول پتانسيل كاهشي عناصر، مشخص كنيد در كدام گزينه گونة نوشته شده قوي -43

  شده است؟

1 (3Au     2 (Ag    3 (3Al     4 (Mg  

  طبيعي است؟پذير در جهت  ها، واكنشي انجام كدام گزينه، با توجه به جدول پتانسيل كاهشي استاندارد نيم سلول -44

1 (2 2 2Mg Ag Ag Mg       2 (22 2Pt Ag Pt Ag       

3 (2 2 2Fe H H Fe       4 (2 32 3 2 3Al Mn Al Mn     

  كدام عبارت در رابطه با ليتيم درست است؟ -45

  ترين چگالي را در بين مواد دارد.  كم) 1

  ترين فلز است.   كاهنده) 2

  هاي قابل شارژ كاربرد دارد.  فقط در ساخت باتري) 3

  هاي ليتيمي، اين فلز جايگاه ممتازي در تأمين انرژي جهان ندارد. با وجود افزايش تقاضا براي باتري) 4

 شيمي
 آسايش و رفاه در ساية شيمي

 50تا  37هاي صفحه
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233گرمي در محلول آبي نقره سولفات، پس از مبادلة  12در صورت قرار دادن تيغة منيزيمي  -46 01 10/   الكترون كدام گزينه رخ

124خواهد داد؟  108(Mg , Ag :g.mol )   

  گرم از جرم تيغة منيزيم كم خواهد شد.   12) 1

  گرم نقره، رسوب خواهد كرد.   54) 2

  جرم مواد جامد در ابتدا و انتهاي واكنش براساس قانون پايستگي جرم ثابت خواهد بود.  ) 3

  گرم نقره، رسوب خواهد كرد. 108گرم از جرم تيغة منيزيم كم و  12) 4

020سولفات در دماي  (II)هاي فلزي مختلف با محلول مس  با توجه به جدول زير كه در ارتباط با واكنش تيغه -47 C  است، در كدام

  ستي صورت گرفته است؟گزينه مقايسه به در

2اكسندگي: ) 1 2Zn Fe    

2تمايل به كاهش: ) 2 2Cu Zn    

3 (emf دهد:  سلول گالواني كه واكنش مشابه در آن رخ ميZn Fe   

4 (E  :فلزCu Fe    

  يابد. كاهش مي......... شود و  و نمك توليد مي......... در واكنش فلز با محلول اسيد،  -48

  هيدروژن ـ فلز) 4  آب ـ فلز) 3  اسيد  هيدروژن ـ) 2  اسيد  آب ـ) 1

  رنگ محلول آندي كدام واكنش به درستي ذكر شده است؟ -49

    رنگ بي –تيغة مس با محلول روي سولفات ) 1

  آبي    سولفات ـ(II)تيغة روي با محلول مس) 2

  هاي آلومينيم و مس ـ نارنجي   سلول سلول گالواني حاصل از نيم) 3

  هاي نقره و مس ـ آبي سلول سلول گالواني حاصل از نيم) 4

  درست است؟ SHEكدام گزينه در رابطه با  -50

  صفر است.   emfيك سلول گالواني با ) 1

  نيم سلولي حاوي كاتد هيدروژن است. ) 2

  پتانسيل كاهشي آن از آلومينيم برخلاف نقره بيشتر است.  ) 3

22در آن نيم واكنش ) 4 2H (aq) e H (g)   دهد. رخ مي  

) يدماي مخلوط واكنش پس از مدت  نشانه شيميايي فلز  نام فلز C)  
  Fe 23  آهن
  Au  20  طلا
  Zn  26  روي
  Cu  20  مس
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  2 حسابان

  )امير زراندوز(  »2« ةگزين - 1

yدر توابع  acosbx  وy asinbx، 2تناوب برابـر   ةدور
| b |
  باشـد،   مـي

a,b)بنابراين داريم: )   

1
23 5y sinax T
| a |


     

2
21 3 3y cos x T 

     

1 2
2 2 1 22 2 3 3

3 3
2 2

a

T T ( )
| a | | a |

| a | a

 
    

   
  

----------------------------------------------  

  )اكبر دلداده علي(  »4« ةگزين - 2

  كنيم:   تابع را ساده مي ةابتدا ضابط

22 2 2 2y sin xcos x cos xsin x sin xcos x ( cosxsin x)cos x     
2 2y sin xcos x cosxsin x    

23 3y sin x T 
     

----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »3« ةگزين - 3

اول بـــــه نظـــــر برســـــد كـــــه تـــــابع  ةشـــــايد در مرحلـــــ

2 2 2 22 2f (x) tan x cot x tan x cot x      اين  اما ،ثابت است

cotو tanxبا توجه به انفصالات توابـع  است و تابع متناوب  x،   نمـودار

بـين دو انفصـال    ةفاصـل  ،تناوب تـابع  ةدور .به صورت زير خواهدبودآن 

2برابر ومتوالي است 
.است    

  

2توجه كنيد كـه مضـارب فـرد    
 ـ  و مضـارب زوج آن   tanخـاطر عبـارت    هب

  جزو دامنة تابع نيست. cotخاطر عبارت  هب

  )شاهرخ محمدي(  »1« ةگزين - 4

ADCاگر 


 وBDC


  آنگاه،    :از طرفي .     

  5 51
ACtan
CD

     

  

  22 21
BCBC AC AB tan
CD

         

  هاي از روي بسط عبارت sin     و cos      بـه   1، كـه از حسـابان
  آيد كه: دست مي ياد داريم، به سادگي به

  1
tan tantan

tan tan
  

   
 

   

  بنابراين در اين سؤال داريم:

  5 2 3
1 1 5 2 11
tan tantan tan( )

tan tan
   

       
    

  

----------------------------------------------  

  )امير زراندوز(  »3« ةگزين - 5
2 2 2 1 2

2 3 2 3
sin cos cos ( tan )

sin cos cos (tan )
     

  
     

  

16 3 2 4 4 1 4tan tan tan tan             

----------------------------------------------  

  )حسيني يسيدعل(  »4« ةگزين - 6

1براي رسم نمودار اين تابع، ابتدا 22y cos x   دسـت آوردن مقـادير    را بـا بـه

1ةو سپس نمودار را به انـداز  كنيم ميتناوب تابع رسم  ةحداكثر، حداقل و دور
2 

  دهيم: ها به بالا انتقال مي yروي محور
2
2


  1تناوب،     ةدور
2    ، 1مقدار حداقل

2مقدار حداكثر  

1 22y cos x :  

 
  
  

  
1aبنابراين 3و

2b 
 :است، پس  

3 3 21 2 2a b   
     

2
1
1

2
π π

2
3π π2

2
1

2
1



2
π

π
2

3π

π2

1نمودارتابع    22y cos xةرا به انداز  
1
  دهيم ها به بالا انتقال مي yروي محور 2
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  )مجيد ستاري(  »1« ةگزين - 7

 

2 2 1sin x.cosx sinx sin x( cosx )       

1
2 3

x
sin x C A

x

cosx x B

 
      

    

» óI£º

¾à õ£º




   

رو به كمـان   ، روبهB؛ زيرا زاوية الزاويه است چند ضلعي حاصل، يك مثلث قائم

180 .است  

----------------------------------------------  

  )بيرق محمدرضا شوكتي(  »2« ةگزين - 8

4 4 4 4sin xcos x tan xsin x cos x sin x
cos x

        

4 4 3cos xcos x sin xsin x cos x
cosx cosx


      

3 3 2cos x x k 
       

5 7 3 11
3 6 6 2 6 6 2 6

kx ;(k ) x , , , , ,       
       

2x 
 3و

2x 
  ها نيست، زيرا به ازاي آن قبولقابلtanx  استنامعين.  

  

  )فرهاد حامي(  »2« ةگزين - 9

22 2 1cos x sin xcosx   

22 1 2 2 2cos x sin xcos x cos x sin x      

2 2 0 2 04 4sin x sin x            
   

  

2 4 2 8
kx k x ; (k )  

         

 ند از:ا عبارت ها جوابپس 

7
2


3ها جواب مجموع
8 2 8 8 2 8, , ,     

      

----------------------------------------------  

  )اله كشاورزي عنايت(  »1« ةگزين -10

sin(cosx) cos(sin x)  

2sin(cosx) sin( sin x)
  

2 2

2 2

cosx k sin x

k

cosx k sinx

    


 
       


IÄ 

2 2

2 2

sin x cosx k

k

cosx sin x k

    
 
     


IÄ   

  دانيم: از طرفي مي

2 4cos x sin x cos x     
 
  

اين يعني   2 2cosx sinx ,      2، اما عبـارت 2k 
  گـاه   ، هـيچ

  گيرد، بنابراين معادلة موردنظر جواب ندارد. در اين بازه قرار نمي
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   3هندسه 

  )آژنگ نويد(  »4« ةگزين -11

  
2

2 2 2 22 4 4 4 5
A

(A I) A A I A (A I) A         

  2 22 3 2 32 5 5 5 125A I A A A      

  2 125 5 5A I       

----------------------------------------------  

  )ملونديمهرداد (  »2« ةگزين -12

2
3 3

1 4
1 1
4 1

A [(i j) ] 

 
     
  





  

  داريم: 3×3هاي  طبق دستور ساروس براي محاسبة دترمينان ماتريس

   0 4 4 0 0 0 8| A |       

1 1 1
8| A |

A
    

----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »4« ةگزين -13

1 1
1

1 2

b b
b b b

b


   

     2 3 22 1 1 1 2b b b b b b b b                
  

   2 3 2 3 22 4 2 2 2 2b b b b b b b b b b              

  با توجه به فرض سؤال داريم:

2 2 8 2 6 3b b b        

  )هنريك سركيسيان(  »3« ةگزين -14

  دترمينان ماتريس مفروض برابر است با:

   
1 2 3
2 1 5 0 10 6 3 5 0 7 1

1
x x x

x
       


  

افزوده شود، واحد به دراية سطر دوم و ستون سوم اين ماتريس  2حال اگر 

  آنگاه دترمينان ماتريس حاصل برابر است با:

   
1 2 3
2 1 7 0 14 6 3 7 0 11 1

1
x x x

x
       


  

  با توجه به فرض سوال داريم:

 11 1 2 7 1 11 1 14 2 3 3 1x x x x x x              

----------------------------------------------  

  )كاظم باقرزاده(  »3« ةگزين -15

0ABاست، پس  2×3ماتريسي  Bو  3×2ماتريسي  Aبا توجه به اين كه   

  است.

  
1 22 1 1 5 62 11 1 2 5 51 1

BA
 

              

  

25 30 5 5| BA | | AB | | BA |          

----------------------------------------------  

  )اكبر جعفري علي(  »2« ةگزين -16

 43 4 4 256A A A A A       

  باشد، آنگاه داريم: nماتريسي مربعي از مرتبة  Aتذكر: اگر 

nkA k A  
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  )محمدجواد نوري(  »1« ةگزين -17

  آوريم: حاصل دترمينان را با بسط حول سطر اول به دست مي

1 1 2 1 2 111 1 1 1 1 1x y
 

  
 

  

2 3 1 2 3 1x y x y         

1 12 3 12 2( , ) ( ) ( )     

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4« ةگزين -18

ضلع مستطيل بـه يـك فاصـله باشـد، لازم اسـت روي       4اي از  كه نقطه براي اين

داخلـي زوايـاي مسـتطيل     هاياشد. امـا نيمسـاز  ب رأس قرار داشته 4نيمساز هر 

اي  آيـد. بنـابراين نقطـه    ها، يك مربع پديد مـي  همرس نيستند، بلكه از تقاطع آن

  ضلع مستطيل به يك فاصله باشد. 4وجود ندارد كه از 

----------------------------------------------  

  )محمدمهدي ناظمي(  »3« ةگزين -19

  

  همرسي  ة، نقطGةدانيم اگر نقط ثابت است. از طرفي ميABCمثلثمساحت 

1باشد، آنگاهABCها در مثلث ميانه
3BGC ABC

S S .  

پس 
BGC

S ةثابت است و چون قاعدBC باشـد، پـس    در اين مثلث، ثابت مـي

 ةهمواره به فاصل ،ها همرسي ميانه ةباشد. يعني نقط نيز ثابت ميGHطول ارتفاع

  .قرار داردBCخط ثابتي از پاره

 BCبـا  دو خط مـوازي  ،ها) همرسي ميانه ة( نقطGةبنابراين مكان هندسي نقط

  باشد. يمآن در طرفين 

  )منش رسول محسني(  »1« ةگزين -20

كه سكه كاملاً درون دايره قرار بگيرد، مركز سكه بايد از محيط دايـره   براي اين

باشد. مكان هندسي نقاطي كه درون دايره حـداقل   واحد فاصله داشته 2حداقل 

واحـد اسـت،    8و شـعاع  Oاي به مركـز  باشند، دايرهاز محيط واحد  2 ةبه فاصل

  برابر است با:مورد نظر بنابراين مساحت مكان هندسي 

28 64( )   رنگيS  

  

----------------------------------------------  

  رياضيات گسسته

  )دلاورنژادمحمدرضا (  »1« ةگزين -21

axخطي  ةسيال ةدانيم شرط وجود جواب معادل مي by c   اين است كه

(a,b) | c داريم:، پس   

3
15 12 2 1 3 2 1 2 1 0( , ) | a | a a        

   
3 3 3

2 1 2 3 1 4 2 3 2a a a a k k             

----------------------------------------------  

  )زاد علي سعيدي(  »1« ةگزين -22

نهشتي تبديل  هم ةبهتر است به معادل ،خواهيم چون فقط يكي از متغيرها را مي

  كنيم:

9 9 9 99 13 7 13 7 4 7 4 16x y y y y         

9
94 4y y [ ]     
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  )محمدعلي نادرپور(  »3« ةگزين -23

  
11

3 2 2 3m n n m     

  
11

2 3 3 2n m m n     

  
11 11

3 2 2 3 5 5m n n m n m m n        

  
11 2 11

2 2 10 5m n m n


       

----------------------------------------------  

  )علي ايماني(  »2« ةگزين -24

  
5 5 5

3 2 3 3 1 3 1 5x x x        

  
5 5

3 6 2 5 2x x x k        

  4 3 4 5 2 3 20 11 10 2 1 1 10 1x ( k ) k ( k ) m            

4تقسيم  ةماند در نتيجه باقي 3x   برابر يك خواهد شد.10بر ، 

----------------------------------------------  

  )رضا مرتضوي سيدعادل(  »3« ةگزين -25

  
8 8 815 4 2 10 5 10 4 2 50 4 2a a a a a a             

  
8 8 8 8

3 52 3 4 3 12 4 4a a a a a          

 
8 813 4 2 10 3 10 4 2a b a a b a          

 
8 8430 4 2 34 16 2aa b a b          

  
8

20 8 20 8 20b | b b k       

 10 8 20 100 30 8 120k k      

  14 4 1 11:   4تعداد 14k k     

  )سيدامير ستوده(  »2« ةگزين -26

  
5 52 2 25 10 1 5 1 1 4( , ) | a | a a       

  5 3a k   5يا 2a k    

  عبارتند از: aاعداد دو رقمي 

  12 17 97 18
13 18 98 18

, , ...,
, , ...,



jkø
jkø  

معادلـة سـياله   ايـن  ، aعدد طبيعـي دو رقمـي    36بنابراين در مجموع، به ازاي 

  داراي جواب است.

----------------------------------------------  

  )زاد سعيديعلي (  »4« ةگزين -27

  پذير باشد.   بخش9پذير است كه مجموع ارقام آن بر  بخش9عددي بر 

9 9 9 97 5 3 4 19 8 8aa a a            

11 11
43857 7 5 8 3 4        

----------------------------------------------  

  )محمودرضا اسلامي(  »3« ةگزين -28

با  9 ةموردنظر است، طرفين معادله را در پيمان 9بر  x ةماند جا كه باقي آناز 

  دهيم: يكديگر برابر قرار مي

  
9 9 92 2

9 9
23 45 23 9 5 5 5

1000 1000 999 1

x y x y x x


      

   

  

9 9 9 9 95 1 5 1 9 10 5 2 2x x x           

  است.  2برابر  9بر  xتقسيم  ةماند بنابراين باقي

a .رقم است  
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  )عليرضا سيف(  »2« ةگزين -29

22 1 2 4( m , m ) d    

2

2
2 4 2 4 4 1

2 1
d | m d | m m

d | m
d | m

    
 

  

4 82 4 94 1
d | md | m

d |
d | m

  
 

  

  باشد. 9بايد مضرب n،بنابراين براي آن كه معادله همواره داراي جواب باشد

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4« ةگزين -30

9 9 913 79 1 3 7 9 20 2a a a a          

11 1113 79 9 7 3 1a a a       

0يك رقم است و در نتيجه  a با توجه به اين كه 9a  ، بـه ازاي هـيچ   پس

13عدد تقسيم  ةماند باقي، aمقدار  79a  يكسـان نخواهـد    ،11و  9دو عـدد  بر

  بود.

www.konkur.in

forum.konkur.in



20  ةصفح   رياضيرياضيدوازدهم دوازدهم   9797  آذرآذر  22  ––  پاسخ آزمون غيرحضوريپاسخ آزمون غيرحضوري

  فيزيك

  )سيامك قهرماني(  »4« ةگزين -31

چون جسم ساكن است، بنابراين مقصود سؤال ضريب اصطكاك ايستايي است و 

توانند جواب سؤال باشند. از طرف ديگر چون جسم با  نمي» 2«و » 1«هاي  گزينه

20Fنيروي  N  ،حركت  ةنيروي اصطكاك در آستاناندازة ساكن مانده است

  است و داريم: 20Nتر و يا مساوي با  بزرگ

2020 20 0 210 10s,max s s sf mg /         


  

----------------------------------------------  

  )معصومه عليزاده(  »2« ةگزين -32

  

شود، نيروي اصطكاك است  نها نيرويي كه در راستاي حركت بر جسم وارد ميت

   توان نوشت: و مي

net k k kF ma f ma mg ma a g            

20 2 10 2 ma /
s

     
  

  داريم: زمان - سرعت  ةاكنون با استفاده از معادل

0 0 2 10 5v at v t t s         

----------------------------------------------  

  )محسن توانا(  »1« ةگزين -33

دست  ، شتاب اتومبيل را بهجايي جابه –سرعت  ةابتدا با استفاده از معادل

  آوريم: مي

2 190 25 18 5 500km m km mv , v , x m
h s h s

       

2 2 2 2
2 1 22 25 5 2 500 0 6 mv v a x a a /

s
           

دست  نيروهاي وارد بر اتومبيل را بهاكنون با استفاده از قانون دوم نيوتون، برايند 

 )1تن1000kg)ُآوريم:  مي

1000 0 6 600net netF ma F / N      

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1« ةگزين -34

بريم و  شخص و آسانسور به كار مي ةابتدا قانون دوم نيوتون را براي مجموع

  كنيم. شتاب حركت را حساب مي

  

   T M m g M m a     

27740 800 60 10 800 60 1m( ) ( )a a
s

          

طرف بريم و نيرويي كه از  اكنون قانون دوم نيوتون را براي شخص به كار مي

  آوريم. دست مي شود را به كف آسانسور بر آن وارد مي

  

 60 10 60 1 540N N NF mg ma F F N           

----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »4« ةگزين -35

  
كند و  نيروي اصطكاك بر جسم اثر ميپس از پرتاب جسم روي سطح افقي، تنها 

  توان نوشت: دهد. با استفاده از قانون دوم نيوتون مي به آن شتاب مي

net k kF ma f ma mg ma         

20 2 10 2k
ma g /
s

         

  توان نوشت: آخر حركتش مي ةجايي جسم در دو ثاني جابه ةبراي محاسب

2

2 2

2 2

1 1 2 22 2
v

mt s,a
s

x at vt x ( )

 
             

4x m    
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  )فرد خسرو ارغواني(  »3« ةگزين -36

  

pةبا استفاده از رابطابتدا  mv، كنيم: زمان جسم را رسم مي -نمودار سرعت  

6 32
p mv
m s

  
  

22
2 12

p mv
m s

    

vمحصور در زير نموداراز طرف ديگر مساحت سطح  t با محور زمان برابر

  توان نوشت: باشد و مي جايي متحرك مي جابهبا 

1 2
3 1 2 2 1 62x S S m

         

  توان نوشت: در نهايت با استفاده از تعريف سرعت متوسط مي

6 1 54av
x mv /
t s


  


  

----------------------------------------------  

  )89 -سراسري رياضي (  »3« ةگزين -37

pةبا توجه به رابط mvتوان نوشت: مي  

1

2

1000
1 2 1 1 2 2 1 25000

1000 5000m kg

m kg
p p m v m v v v


      

2
1

1
5

v
v

   

  انرژي جنبشي خواهيم داشت: ةحال با استفاده از رابط

2 2 22 2 2 2
1 1 1 1

1 5000 1 1
2 1000 5 5

K m v K
K mv ( ) ( ) ( ) ( )

K m v K
         

----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(  »4« ةگزين -38

مسافت را ترين  كم ،ذره در حالتي است كه در مدت زمان ياد شده تندي ةكمين

به Aهاي ساعت از در خلاف جهت عقربه طي كند، بنابراين بايد Bتا  Aاز 

B  2در مدت رسيده باشد، در اين حالتs 1، ذره
محيط دايره را طي  3

2  دورة حركت آن برابر است با: ر نتيجهدكند،  مي 3 6T s     

  توان نوشت: بنابراين مي

2 2 3 0 46 0 4r / mT v /
v v s
  

      

----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3« ةگزين -39

ها بيش از  ها به پايين نريزند، آن است كه نيروي وزن آن كه لباس شرط آن

  نوشت:توان  نيروي اصطكاك نباشد، در حالت حدي مي

  0net s,max s N Ny s

mgF f mg F mg F       


   

  

كند بايد  ها وارد مي استوانه بر لباس ةاز طرف ديگر نيروي عمودي كه جدار

ها را تأمين كند، بنابراين  اي آن نيروي مركزگراي لازم جهت حركت دايره

  توان نوشت: مي

   

2 22 2
net Nx

rv
T

net Nx F F
vF m F mr
r T





     

 
  

22 1 0 42 2 3 1 210
s

s

rmg /mr T / s
T g

             
  

----------------------------------------------  

  )دوست ابراهيم قلي(  »4« ةگزين -40

ةاز رابطRو شعاعMاي به جرم دانيم شتاب گرانش در سطح سياره مي

2
Mg G
R

توان نوشت: آيد، بنابراين مي به دست مي  

1
2
2

2 2

2 2

1
2
2 1

8

M Ms e

R Rs e

es

s s s e
e ee e

e e

MMG
g R g ( R )

M Mg gG
R R




     
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  شيمي

  زاده) (شهرزاد حسين  »1« ةگزين -41

2Cuبا گذشت زمان، از غلظت   سـلول كاتـدي    شود، بنابراين رنگ نيم كاسته مي

  ها:  تر خواهد شد. بررسي ساير گزينه رنگ كم

E(آند)مس كاتد و روي آند است. »: 2«گزينة  (كاتد)emf E    

يابد كـه بـه دليـل برابـر      ترتيب افزايش و كاهش مي جرم كاتد و آند به»: 3«گزينة 

2Cuبودن مول    تبديل شده بهCu  وZn   2تبديل شده بـهZn    بـه دليـل ،

  عدم برابري جرم مولي آن دو، تغييرات جرمي برابر نخواهد بود. 

  كند. الكترون از آند به كاتد و آنيون از كاتد به آند مهاجرت مي»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  زاده) (شهرزاد حسين  »2« ةگزين -42

  بررسي ساير موارد:

Bآ) ممكن است به صورت  C A   ياC B A  باشد. نادرست  

22ب)  2C A A C     3و 23 2 2 3A B B A   (درست)  

  است. Bسلول كاتدي يا  ها در سيم به سمت نيم پ) جهت حركت الكترون

0ت) در اين صورت:  0 0
B C A a bE E E emf emf      

----------------------------------------------  

  زاده) (شهرزاد حسين  »4« ةگزين -43

هاي مذكور ايـن   ترين كاهنده بيشترين تمايل را براي اكسيد شدن دارد. كاتيون قوي

بيشتر است  Agپتانسيل كاهشي استاندارد  Mgو  Agتوانايي را ندارند. در بين 

  تري است. كاهندة قوي Mgو 

  زاده) (شهرزاد حسين  » 4« ةگزين -44

، عنصري با پتانسيل كاهشـي بزرگتـر، اكسـايش    »3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه

يافته است كه نادرست است (هر چـه پتانسـيل كاهشـي بزرگتـر باشـد، عنصـر       

  تر است). اكسنده

----------------------------------------------  

  زاده) (شهرزاد حسين  »2« ةگزين -45

  ترين كاهنده است.  را ليتيم دارد. يعني قوي Eترين  در بين فلزات كم

  ها: بررسي ساير گزينه

  در بين فلزات كمترين چگالي را دارد نه در بين همة مواد. »: 1«گزينة 

  اي نيز كاربرد دارد.  هاي دگمه در ساخت باتري»: 3«گزينة 

هاي ليتيمي، سبب شد اين فلز جايگاه ممتـازي   افزايش تقاضا براي باتري»: 4« گزينة

  در تأمين انرژي جهان پيدا كند.

----------------------------------------------  

  زاده) (شهرزاد حسين  »2« ةگزين -46

22  واكنش به صورت:  2Mg Ag Mg Ag      

كند؛ ضمناً به ازاي هر  رسوب مي Agشود و هم مقداري  كاسته ميMg هم از جرم

يابد و يك مول يـون نقـره كـاهش     مول مبادلة الكترون، نيم مول منيزيم اكسايش مي

  يابد: مي

  23
23 توليـــد شـــده

1 13 01 10 16 02 10
mol e mol Ag?gAg(s) / e

mol e/ e
   


   

  108 541
g Ag g Ag

mol Ag
   

 كــم شــده  
23

23
1 13 01 10 16 02 10
mole molMg?gMg(s) / e

mole/ e
   


  

  24 61
g Mg g Mg

mol Mg
   
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  زاده) (شهرزاد حسين  »3« ةگزين -47

هر چه دما بيشتر افزايش يافته باشد، يعني تمايل فلز براي از دست دادن الكتـرون و  

  قدرت كاهندگي بيشتر است. 

  هر چه قدرت كاهندگي بيشتر باشد، قدرت اكسندگي كمتر است. »: 1«گزينة 

  2 2Fe Zn    

  هر چه قدرت كاهندگي بيشتر باشد، تمايل به كاهش كمتر است. »: 2«گزينة 

  2 2Cu Zn    

  بزرگتر است.  emfهر چه آند قدرت كاهندگي بيشتر داشته باشد، »: 3«گزينة 

  آن كمتر است. Eتر باشد،  هر چه ماده كاهنده»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  زاده) (شهرزاد حسين  »2« ةگزين -48

يابـد. در ايـن    شود و اسـيد كـاهش مـي    در واكنش فلز با محلول اسيد فلز اكسيد مي

  شود. ها، هيدروژن و نمك توليد مي واكنش

----------------------------------------------  

  زاده) حسين(شهرزاد   »4« ةگزين -49

  دهند. اين دو با هم واكنش نمي»: 1«گزينة 

  رنگ است. آند روي است، بنابراين محلول آندي بي»: 2«گزينة 

  رنگ است. آند آلومينيم است، بنابراين محلول آندي بي»: 3«گزينة 

  

  زاده) (شهرزاد حسين  »3« ةگزين -50

  ) دارد. SHE آلومينيم برخلاف نقره پتانسيل كاهشي كوچكتر از صفر (مربوط به

  ها:  بررسي ساير گزينه

  ، نيم سلول استاندارد هيدروژن) SHEنيم سلول است نه سلول؛ (»: 1«گزينة 

اند كـه   نيم سلول تنها حاوي آند يا كاتد نيست؛ اين اجزا مربوط به سلول»: 2«گزينة 

  شوند.  گذاري مي ها، هر يك آند يا كاتد نام سلول بسته به نيم

دهــد بلكــه در ســلول واكــنش  ســلول تنهــا واكــنش رخ نمــي در نــيم»: 4«گزينــة 

22 2H e H   دهد. يا عكس آن رخ مي  
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